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1. Ktérej dzialalnosci nie zalicza sie do rolnictwa?

|:| A) uprawy rzepaku |:| B) wypasu bydta |:| C) zalesiania . D) wytwarzania serow
2. Ktoéry z wymienionych regionéw ma najmniej korzystne warunki glebowe do rozwoju rolnictwa?
|:| A) Wyzyna Matopolska |:| B) Polesie Lubelskie
B ©) Pojezierze Suwalskie [ ] D) Kujawy
3. Ktéry z wymienionych regionéw ma najkorzystniejsze warunki wodne do rozwoju rolnictwa?
. A) Pojezierze Pomorskie |:| B) Kujawy
|:| C) potudniowa czes¢ Niziny Mazowieckiej |:| D) wschodnia czes¢ Niziny Wielkopolskiej
4. Ktéry czynnik miat najmniejsze znaczenie dla rozwoju rolnictwa na Nizinie Slaskiej?
|:| A) jakosc gleb |:| B) dtugos¢ okresu wegetacyjnego
- C) uksztattowanie powierzchni |:| D) $rednia roczna temperatura
5. Malownicze, lecz niekorzystne najwieksze rozdrobnienie gospodarstw rolnych wystepuje:
D A) w wojewodztwie warminsko-mazurskim |:| B) w wojewoddztwie wielkopolskim
- C) w wojewodztwie lubelskim |:| D) w wojewddztwie mazowieckim
6. Uzytki rolne stanowia w Polsce okoto:
|:| A) 40% powierzchni kraju . B) 60% powierzchni kraju
|:| C) okoto 30% powierzchni kraju |:| D) okoto 80% powierzchni kraju
7. W ktérym zestawie wszystkie wymienione miejsca nalezg do bardzo waznych regionéw sadowniczych?
- A) okolice towicza, Grojca, Nowego Sgcza |:| B) okolice Warki, Lodzi, Ptocka
[ ] C) okolice Nowego Sacza, Wieliczki, Lublina [ ] D) okolice Sandomierza, towicza, Siedlec
8. Najwieksze obszary produkcji mleka znajduja sie:
[ ] A) na Nizinie Wielkopolskiej B B) na Nizinie Podlaskiej
|:| C) na Pojezierzu Mazurskim |:| D) na Nizinie Mazowieckiej
9. Gdzie znajduja sie najwieksze obszary uprawy rosliny widocznej na fotografii?
D A) na Nizinie Mazowieckiej - B) na Wyzynie Lubelskiej
|:| C) na Kujawach |:| D) na Wyzynie Matopolskiej
10. Najwiecej gospodarstw ekologicznych wystepuje:
- A) w wojewddztwie warminsko-mazurskim |:| B) w wojewddztwie lubelskim
|:| C) w wojewodztwie zachodniopomorskim |:| D) w wojewddztwie podlaskim
11. Portem morskim z terminalami: promowym i do przetadunku skroplonego gazu ziemnego jest:
[ ] A) Gdansk [ ] B) Kotobrzeg [ ] c)Police B D) Swinoujscie
12. Portem o wielu funkcjach: rybackiej, handlowej, promowej i jachtowej jest:
[ ] A)Gdynia B B) Kotobrzeg [ ] c) Wtadystawowo [ ] D) Hel
13. Polska jest czotowym europejskim producentem:
|:| A) obuwia . B) sprzetu AGD |:| C) statkéw |:| D) samochoddw osobowych
14. Przemyst energetyczny w Polsce opiera sie gtéwnie na elektrowniach:
|:| A) wiatrowych . B) cieplnych |:| C) wodnych |:| D) gazowych
15. Do przemystu zaawansowanych technologii nie zalicza sie:
|:| A) przemyst elektroniczny |:| B) przemyst farmaceutyczny
|:| C) przemyst lotniczy . D) przemyst stoczniowy

16. Tzw. klaster lotniczy ,,Dolina Lotnicza”, skupiajacy zaktady zaawansowanych technologii produkujacy
podzespoly do samolotéw obejmuje przedsiebiorstwa m.in.:

. A) w Rzeszowie i Mielcu |:| B) w Starogardzie Gdanskim i Jeleniej Gérze
|:| C) we Wroctawiu i Opolu |:| D) w Warszawie i todzi
17. Najwazniejszy obecnie region wydobycia ropy naftowej to:
. A) okolice Gorzowa Wielkopolskiego |:| B) okolice Ptocka
|:| C) okolice Krosna, Gorlic i Jasta |:| D) Morze Battyckie
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18. Glowny region wydobycia soli kamiennej to:

B A) okolice Inowroctawia i Ktodawy [ ] B) Wieliczka i Bochnia

[ ] c) zatoka Pucka [ ] D) Gory Swietokrzyskie
19. Wskaz zestaw wojewddztw, w ktorych dziata najwiecej zakladow przemystu high-tech:

|:| A) $lgskie, mazowieckie, zachodniopomorskie |:| B) mazowieckie, t6dzkie, lubuskie

- C) matopolskie, mazowieckie, $lgskie |:| D) dolno$lgskie, pomorskie, mazowieckie
20. Ktory region charakteryzuje sie wydobyciem jedynie surowcéw skalnych?

|:| A) Pojezierze Wielkopolskie |:| B) Sudety

|:| C) Wyzyna Lubelska . D) Pojezierze Mazurskie

21. Ktoére zdanie na temat transportu jest prawdziwe?
|:| A) Transport $roédlgdowy tworzy jednolity system komunikacyjny.
|:| B) Rzekami transportuje sie przede wszystkim ptody rolne.
- C) Ruch pasazerski na rzekach i kanatach ma gtéwnie charakter turystyczny.
|:| D) Najwazniejszym wodnym szlakiem transportowym jest Wista.

22. Jaka zmiana nie miata miejsca w polskim transporcie po przemianach politycznych w 1989 roku?
|:| A) rozwdj lotnictwa wymusit obnizki cen w PLL LOT wskutek powstania np. tanich linii lotniczych
|:| B) wsparcie UE umozliwito rozbudowe sieci autostrad i modernizacje drég
|:| C) zmienit sie kierunek polskiego handlu zagranicznego na zachodni i rodzaj przewozonych tadunkéw
- D) prywatyzacja gospodarki spowodowata znikniecie wielu mniejszych firm transportowych np. samochodowych
23. Ktére zdanie jest fatszywe?
- A) W przewozie pasazeréw zdecydowanie przewaza transport samochodowy zbiorowy nad kolejowym.
D B) Uwarunkowania historyczne spowodowaty gestsza sie¢ kolejowg na potudniu Polski niz na wschodzie.
|:| C) Transport lotniczy to najszybciej rozwijajgcy sie rodzaj transportu w Polsce.
|:| D) Porty morskie sg weztami transportowymi, gdzie zbiegajg sie szlaki kilku rodzajéw transportu (np. morski,
drogowy i kolejowy).
24, Jaki to rodzaj transportu - ,,przesyta sie nim tylko jeden rodzaj towaru i tylko na jednej trasie”?
|:| A) lotniczy . B) przesytowy |:| C) wodny |:| D) kolejowy
25. Ktére zdanie dotyczace gospodarki morskiej jest fatszywe?
|:| A) W polskich stoczniach buduje sie obecnie gtéwnie luksusowe jachty, statki specjalistyczne i motoréwki.
D B) Ponad 80% statkéw polskiej floty transportowej ptywa pod banderg m.in. Bahamaéw, Liberii czy Cypru.
- C) Gtéwne znaczenie w potowach ryb majg potowy dalekomorskie.
|:| D) Swinouj$cie i Gdynia sg najwigkszymi portami promowymi, obstugujgcymi ruch pasazersko-towarowy
gtéwnie do portow w Szwegiji.
26. Wsrod atrakciji turystycznych Polski znajduja sie parki narodowe; w ktérym zestawie sg wymienione te,
ktére wpisano na liste oznaczang symbolem M&B?
|:| A) Wigierski PN, Tatrzanski PN, Biatowieski PN
|:| B) Tatrzanski PN, Pieninski PN, Stowinski PN
|:| C) PN Gor Stotowych, Biebrzanski PN, Babiogérski PN
. D) Poleski PN, Kampinoski PN, Bieszczadzki PN
27. W ktérym parku narodowym ochronie podlega system rzeki o charakterze warkoczowym (anomostozujacym)?
[ ] A)w Biebrzanskim PN [_] B)w PN ,Ujscie Warty” [} C) w Narwiariskim PN [ ] D) w Wielkopolskim PN
28. Obiektem w wojewodztwie swietokrzyskim, wpisanym na Liste swiatowego dziedzictwa UNESCO, jest:
|:| A) park pielgrzymkowy w Kalwarii Zebrzydowskie;j
- B) Krzemionkowski region pradziejowego gornictwa krzemienia pasiastego
[ ] c)Park Muzakowski
|:| D) Kopalnia rud otowiu, srebra i cynku w Tarnowskich Gdérach

29. Ktére miasto wpisane na liste UNESCO wznoszono jako ufortyfikowang twierdze w stylu renesansowym?

|:| A) Torun - B) Zamos¢é |:| C) Warszawa |:| D) Krakow

30. Szlak turystyczny ,,Geopark Kraina Wygastych Wulkanéw” znajduje sie:
D A) w Pieninach |:| B) na Wyzynie Krakowsko-Czestochowskie;j
|:| C) w Gérach Swietokrzyskich . D) na Przedgoérzu Sudeckim
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